

全国人大代表、江西上饶市委书记陈俊卿表示：

上饶：为建设美丽中国做更大贡献



全国人大代表、上饶市委书记陈俊卿

“句里春风正剪裁，溪山一片画图开”。南宋爱国诗人辛弃疾的诗句脍炙人口、广为流传，说的就是他对第二故乡——上饶发出的由衷赞誉。八百多年前，辛弃疾曾长期居住上饶。“信水逶迤五百里地皆肥美”，历史上，诸多文人墨客驻足上饶，流连忘返，用如椽之笔描述上饶的美丽。上饶地处赣浙闽皖四省交界，是江西进入沿海地区的“桥头堡”，自古就有“四省通衢要冲、江浙第一门户”的美誉。如今，上饶正凭借优美的风光、优越的生态和便捷的交通，吸足了眼球、赚足了“点赞”，开始被越来越多的国人所了解、所钟爱。2016年全国“两会”之际，全国人大代表、上饶市委书记陈俊卿表示：上饶为建设美丽中国的江西样本做出新的更大贡献。



三清山玉京峰

绿水青山就是金山银山

上饶良好的生态、优美的环境是独特优势。只有全力推进绿色崛起，才能后来居上，开创美好未来。上饶市牢记使命，坚持在保护中发展，在发展中保护，推进绿色崛起，积极探索经济发展和生态文明相辅相成、相得益彰的新路子，争当生态文明标兵、绿色崛起先锋。我们就是要要在环境保护、绿色保护和制度建设等方面，勇于创

新、探索经验、走在前列，为永葆绿水青山、建设美丽中国的江西样本做出新的更大贡献。

上饶境内河网密布、山川秀美，生态条件、自然环境非常优越。随着工业化城镇化的加快推进，环境保护、生态维护的压力日益加大。在推进发展升级的过程中，始终“像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待环境”。为此，上饶市突出政策引导，出台了《关于推进生态文明先行示范区建设的工作方案》等系列配套政策文件，2015年县(市、区)党政绩效考核指标中生态文

明建设占比达5%，2017年和2020年将分别达到10%和15%。进一步落实好“净水”、“净空”、“净土”行动，重点保护好以黄山余脉、怀玉山脉、武夷山脉及信江、饶河、鄱阳湖为主体的“三山二水一湖”生态屏障，加大绿色工程建设和推进力度。2015年，列入减排计划的169个项目全部建成投运。特别是我们坚持算大账、算长远账，在招商引资、新上项目时，严把“入口”，对有可能造成环境污染的项目坚决说不。2014、2015年共否决不符合国家产业政策和环保政策的项目74个。

“三清秀”成为上饶第一旅游品牌

习近平总书记视察江西时，一句“三清秀”让上饶的旅游资源和品牌不胫而走、蜚声中外。的确，去上饶旅游，让人感受是，美不胜收、美轮美奂；看了之后，让人感觉，美得无可救药、爱的不能自拔！

上饶旅游资源天生丽质，发展旅游条件得天独厚。旅游资源的八个主类，上饶样样都有，31个亚类，上饶有28个，155个基本类型，上饶拥有144个。数量之多、品类之全、品质之高，全国少见。目前，全市拥有世界自然遗产2处，世界地质公园2处，全球重要农业文化遗产1处，国家级风景名胜区5处，国家5A级旅游景区2处，国家4A级旅游景区22处，各类旅游品牌达311个。

一直以来，上饶始终“像抓工业化城镇化一样抓旅游业”，坚持把旅游业作为第一位产业来抓，把旅游业作为绿色崛起先锋产业来打造。在具体工作中，一是加快品牌创建。在巩固发挥好“世界最美的山、亚洲最大湿地、中国最美乡村、人类稻作最早发源地”等品牌效应的基础上，加快创建一批国家级、重量级旅游景区。

二是推进基础设施建设。2015年上饶作为江西省会南昌市之外的首个设区市，成功承办了全省旅发大会。以此为契机，承诺建设的旅游“十大项目”基本完成，全面提升了全市旅游业“六要素”配套水平。

三是强化宣传营销。瞄准“国字”平台，不断提高上饶旅游的“曝光率”。

四是推进开放合作。充分发挥高铁优势，以高铁旅游市场为重点，成功举办了京福沪昆高铁旅游合作大会等推介活动。

五是致力旅游改革。加快全市旅游资源整合步伐，成立了市旅游发展委员会，上饶旅游发展集团正式运营，牵头成立了京福、沪昆高铁旅游城市联盟。

上饶坚持在保护中发展，在发展中保护，争当生态文明标兵。

从田间到餐桌安全优质

上饶是传统农业大市，有山有水有资源，历史上就是鱼米之乡，具备得天独厚的农业生产条件。全市有耕地面积448.3万亩，占市域面积的14.2%，占全省的14.2%，有效灌溉面积占全部耕地的75.2%；水域348.7万亩，占市域面积的

10.2%，占全省的12.7%，其中可养水面101万亩，占全省的11.7%，均居全省第二。

在推进现代农业发展的过程中，上饶着力构建生态有机绿色农业体系，大力推进生态种植、养殖，打响绿色品牌，让上饶成为全国优质农产品种养加工基地，让更多高品质、无污染的农产品走上大中城市老百姓的餐桌。

万年贡米、玉山茶油、横峰葛粉、广丰马家

柚、婺源绿茶、鄱阳湖藜蒿等一大批“拿得出、比得赢、叫得响、靠得住”的优质农产品品牌在全国脱颖而出。2015年，全市成功创建万年国家级现代农业示范区和8个省级现代农业示范区，建成各类农业园区47个，核心区面积5.2万亩。农村土地确权工作、农民专业合作社发展、农业示范基地建设和“三品一标”创建等十个方面工作走在全省前列。

绿色工业成为发展的脊梁

在推进发展的过程中，上饶市一方面加快传统产业转型升级，另一方面大力发展以光伏光电为龙头的绿色产业，着力构建低碳循环的绿色工业体系。

目前，我们光伏产业发展势头十分迅猛，在国内已经形成了一定优势，从产品的组件生产

到终端市场的光伏应用，已形成较为完整的产业链。晶科能源公司是上饶光伏产业的龙头企业。2010年，成功在美国纽约交易所上市；2015年，产能全球第三；生产的高效多晶硅电池平均效率已经达到20.13%，刷新了多晶硅平均效率的世界纪录。以光伏产业为龙头，全市绿色产业快速发展，初步形成了光伏、光学、新能源汽车“两光一车”的战略布局。

同时，上饶大力推广风能、水能、生物质能等项目的开发与应用，力争到2020年达到620兆瓦。今年1-2月份，与滴滴打车正式签订了合作协议，推行公务用车企业运营新模式，有望打造一个百亿级总部经济企业；与上海瑞华集团、中汽零工业公司等签订了《新能源汽车战略合作框架协议》等三个协议，标志着上饶汽车产业发展进入到一个崭新的时代。

全国人大代表、南昌市长郭安：

南昌要打造千亿VR产业

3月5日下午，全国人大代表、南昌市长郭安在十二届全国人大四次会议江西团媒体开放日上表示：南昌将启动全球

首个城市级虚拟现实产业规划，南昌有机遇、有信心、有支撑，推动虚拟现实产业在南昌生根发芽，并打造千亿VR产业。



全国人大代表、南昌市长郭安

大势所趋有机遇

郭安说，当前是一个技术创新引领的时代，每一次的技术变革都能给生活带来翻天覆地的变化，而每次技术变革产生巨大效应的速度越来越快。

虚拟现实产业是下一个计算机通用平台，是一个颠覆时代的技术革命，也许只用两年时间就能够实现产业爆发式的发展壮大，此时不抓住稍纵即逝的机遇抢占制高点，更待何时？

南昌发展虚拟现实产业的信心，主要来自于三个“力”。

首先，有强大的“外力”支持。参与南昌虚拟现实产业基地项目的团队组成有：中国工程院院士赵沁平领衔的虚拟现实新技术国家重点实验室、北京航空航天大学软件学院副院长孙伟博士领衔的团队，还有HTC等，团队成员均站在虚拟现实产业技术的前沿。

其次，有坚强的“内力”保障。发展虚拟现实技术，最关键的是人才。南昌作为全国三大职业教

育基地之一，有各类高校55所，中等学校32所，技工学校26所，职业高中学校18所。校企合作、定向培养，能为南昌虚拟现实技术输送源源不断的人才。

最后，有巨大的“潜力”可挖。为推动虚拟现实技术的超常发展，南昌将积极争取江西省乃至国家的政策扶持，全面挖掘政策潜力。

目标所指有支撑

郭安说，南昌发展虚拟现实产业的目标，概括起来就是“159”。

“1”即一个基地：中国（南昌）虚拟现实产业基地；

“5”即五大目标：培养1万名专业技术人才、发起10亿元人民币为总规模的虚拟现实天使创投基金、落实100亿元人民币规模的虚拟现实产业投资基金、聚集1000家以上的虚拟现实产业链上下游企业、实现超过1000亿元人民币产值；

“9”即九大支撑：设立中国（南昌）虚拟现实产业研究院、发起中国（南昌）虚拟现实天使创投基金

和产业投资基金、组建中国（南昌）虚拟现实教育集团、搭建中国（南昌）虚拟现实公共服务平台、打造中国（南昌）虚拟现实学术交流中心、构建中国（南昌）虚拟现实企业创新中心、建设中国（南昌）虚拟现实主题公园、组织中国（南昌）虚拟现实国际博览会、引进成立中国（南昌）虚拟现实重点实验室。

新兴传统相融合

南昌市一手抓传统产业技术升级，一手抓新兴产业的培育壮大，走出了一条新兴产业和传统产业融合、协同发展之路。

特别是2015年硅衬底LED技术获得全国科技进步一等奖。晶能光电在国际上率先实现了硅衬底LED技术产业化，开辟了国际LED照明技术第三条路线，打破了欧美国家的垄断，是实实在在的中国“芯”。江西省正从省级层面推动建

设“南昌光谷”，将其目标定位为LED照明的重要研发基地、生产基地和产品供应集散基地。力争到2020年，“南昌光谷”LED产业实现年主营收入达到500亿元，其中硅衬底LED技术路线全产业链总体规模达到100亿元，LED产业总体规模处于国内前列。



虚拟现实（VR）产业基地全球发布与推介会签约授牌仪式举行